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1. Em 30/03/2021 foi realizada via plataforma Google Meet a assembleia dos sócios da Associação Brasileira 

de Psicologia (ABPJ).  A primeira chamada ocorreu às 18h30 e a segunda chamada às 19hs. Conduziu a 

reunião o Sr. João Alchieri e participaram associados da entidade, os quais enviaram declaração de 

presença por meio do grupo WhatsApp da ABPJ (anexos).  Ao iniciar os trabalhos após a segunda chamada 

o Sr. João Alchieri questionou se alguém presente poderia realizar a ata da reunião.  O subscrevente da 

presente ata, Sr. Reginaldo Torres Alves Jr. se voluntariou para tal. 

2. O Sr. João Alchieri fez a leitura e apresentação do relatório final das atividades nas comissões científica e 

administrativa da ABPJ, informando a ausência de relatório das demais áreas e comissões.  O documento 

foi elaborado em colaboração com a Sra. Cândida.  O relatório apresentado destaca as interações da ABPJ 

com instituições governamentais e com associações profissionais da psicologia jurídica em âmbito nacional 

e internacional, como por exemplo a rede latinoamericana de psicologia forense e o observatório da 

psicologia latinoamericana (OPAL). 

3. O Sr. João Alchieri informou como destaque os números recentes dos Cadernos da Psicologia Jurídica, 

sendo o primeiro volume lançado em 2019; além da publicação de cinco livros tendo um sexto em 

andamento.  As publicações contaram com artigos de pesquisadores nacionais e internacionais.  O Sr. João 

Alchieri informou a possibilidade de que os Cadernos da Psicologia Jurídica sejam transformados em uma 

revista científica, caso se mantenha a continuidade e a frequência de publicação.  Haverá uma publicação 

de um livro em parceria entre a Sra. Cândida e o Sr. João Alchieri cujos direitos autorais poderão ser cedidos 

à ABPJ para não haver cobrança aos sócios ou, se houver cobrança, poderá ser revertido um percentual à 

entidade.  A definição do modelo de remuneração sobre os direitos autorais de tal publicação poderá ser 

objeto de outras deliberações a serem definidas em outras reuniões no futuro. 

4. O Sr. João Alchieri informou participação dele em diversos eventos científicos, inclusive em um congresso 

internacional, bem como noticiou os trabalhos realizados pelo grupo de trabalho do depoimento especial 

da ABPJ, que publicou recomendações práticas para a atuação dos profissionais na citada área. 

5. O Sr. João Alchieri informou sobre os assentos que a ABPJ conquistou em outras entidades da psicologia, 

como a Sociedade Brasileira de Psicologia (SBP).  Com tal parceria houve a oferta de benefícios de descontos 

para que associados da ABPJ se associarem também à SBP.  Informou ainda sobre diversas demandas 

atendidas de entrevistas por videoconferência com alunos de direito e a tradução para o português 

realizada por ele das diretrizes da American Psychological Association (APA) sobre os protocolos de 

atendimento psicológico durante a pandemia de COVID-19. 

6. O Sr. João Alchieri informou, entretanto, que o relatório final da gestão 2019/21 restou prejudicado ante a 

saída da presidente, da diretora financeira e da presidente da comissão fiscal em agosto de 2020. Foi 

apontado que a ata da última reunião em que membros da diretoria e anteriores, inclusive a então 
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presidente, anunciaram o desligamento da entidade sem a entrega de documentos.  Ao final de sua 

exposição se colocou à disposição para dúvidas dos presentes sobre os temas de sua apresentação. 

7. A associada, Sra. Carmen, informou não ter participado da última assembleia por problemas de saúde e 

parabenizou o Sr. João Alchieri por sua apresentação.  Ela questionou sobre quais seriam os motivos da 

saída de diversos sócios após a última assembleia e comentou que não compreende a relação entre a 

quantidade e qualidade da produção científica apresentada anteriormente a representação da ABPJ no 

Brasil, indicando que até hoje não conseguimos resolver as dificuldades da entidade, questionando quais 

são as perspectivas futuras para a associação. 

8. O Sr. João Alchieri respondeu que não seria adequado discorrer somente sobre o passado e comentou que 

as entidades são feitas das pessoas que as compõem em momentos diversos.  Observa que há perspectivas 

positivas para a entidade e há uma grande demanda da população em geral, citando como exemplo a busca 

de informações dirigida por um cidadão que queria orientações sobre como realizar a aposentaria por 

transtorno mental.  O Sr. João Alchieri também mencionou problemas de comunicação existentes e os 

impactos negativos da pandemia de COVID-19 nesses problemas que limitam reuniões presenciais ou maior 

proximidade entre as pessoas.  Finalizou dizendo que acredita que há um futuro promissor com a 

perspectiva de mais livros publicados e a necessidade de criação da revista científica na área. 

9. A Sra. Lívia Sacramento comentou sobre a necessidade de tornar a ABPJ uma entidade idônea e por isso 

havia se candidatado à vice-presidente da entidade. 

10. O Sr. Zeno Germano informou quanto ao seu trabalho como vice-presidente da comissão fiscal e disse que 

consta no e-mail enviado anteriormente as atas da assembleia de maio / agosto enviadas pela então 

secretária da comissão, Sra. Regina, mas não sabe dizer se os documentos enviados estão corretos.  

Informou que entrou na citada comissão, em maio de 2020, porque faltava um membro.  Na comissão 

estavam também a Sra. Neiva e a Sra. Regina e, a pedido da Sra. Tamara, então presidente, compôs a 

comissão como vice, sendo a Sra. Neiva a presidente e a Sra. Regina a secretária.  Informou que foi muito 

bem acolhido pela então presidente Tamara e pelas colegas Neiva e Regina e acompanhou a gestão de 

Tamara, tendo apresentado um relatório em 19 de agosto de 2020 baseado no que a presidente 

apresentou, à época.  Justificou que não pôde estar presente na assembleia que discutiria o relatório, que 

foi aprovado na assembleia de agosto de 2020.  Informou que teve uma conversa com o Sr. João Alchieri 

para esclarecer as lacunas do relatório e pediu orientação devido ao fato de o Sr. Zeno não conhecer a área 

fiscal e ter feito o que podia fazer.  Informou ainda que a presidente comunicou a saída na citada assembleia 

e depois Neiva e Regina, no dia 28 de março de 2021 também saíram da ABPJ, ficando ele sozinho e sem 

informações no encargo de toda comissão.  Disse que pelos problemas decorrentes da tensão e das trocas 

de farpas no grupo do WhatsApp da ABPJ após a última assembleia, se afastou da entidade sem, no 
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entanto, renunciar ao cargo.  Observou que havia problemas de comunicação e não tinha com quem 

discutir os problemas do relatório.  Relatou que não fez o relatório final da comissão, que deveria ser 

entregue para a finalização da gestão, porque não sabia como fazer, não tinha documentos e nem como 

consertar os problemas do documento anterior.  Apesar das dificuldades enfrentadas, registrou a atenção 

que teve da então presidente, Sra. Tamara, e a necessidade de trabalhar pela melhoria das dificuldades 

encontradas em prol da associação. 

11. O Sr. João Alchieri respondeu que houve o envio de um e-mail com documentos relativos à assembleia do 

ano passado, mas não os recebeu por terem sido enviados fora do prazo e por estar com COVID-19.  

Informou seu entendimento da comissão fiscal como guardiã dos recursos dos sócios, em papel semelhante 

ao ministério público, e disse que a forma como a Sra. Tamara enviou o material não se coaduna com o 

estatuto da ABPJ, bem como a possibilidade de estarem incompletas as documentações encaminhadas fora 

de prazo, a mais recente com mais de 8 meses de atraso e a primeira com quase 12 meses.  Informou ainda 

que não foi feita apresentação de documentos à Receita Federal na gestão anterior, razão pela qual a ABPJ 

deve ser multada pela ausência de documentos que deveriam ser enviados pela então presidente Tamara.  

Entretanto, apesar de ter sido avisada por João Alchieri, a então presidente, Sra. Tamara, não apresentou 

os documentos da maneira como deveriam ser entregues e apenas comunicou em assembleia o seu 

desligamento da ABPJ.  Um dos problemas dos documentos então apresentados é a ausência da assinatura 

de todos os membros presentes na assembleia.  O Sr. João Alchieri informou que foi procurado em sua 

convalescência da COVID-19 por um procurador que se apresentou como sendo representante de Tamara, 

porém não se identificou corretamente, apenas denominou-se de Gilberto, via WhatsApp, que disse estar 

ele, João Alchieri, dificultando o recebimento dos documentos enviados em nome de Tamara.   

12. O Sr. João Alchieri informou que para evitar problemas sobre a participação como a da última assembleia, 

os participantes deveriam assinar e digitalizar o modelo de documento encaminhado via WhatsApp.  

Informou ainda que, para que haja validade da ata da assembleia, deveria ter sido feito os registros de 

participação com a assinatura dos presentes. A ata anterior não é válida porque não contém assinatura de 

todos os participantes e por ter sido enviada por membro da comissão fiscal que encaminhou as três atas 

ao mesmo tempo, mesmo com datas distintas. Além disso entende-se que, como membro do conselho 

fiscal, a ex-associada não deveria atuar nesse papel, mas apenas fiscalizar as contas da entidade. 

13. A Sra. Cândida questionou como a ABPJ poderá continuar e indicou que se faz necessário mudanças para 

melhoria da comunicação com o objetivo de que os problemas identificados sejam sanados e se colocou à 

disposição para ajudar.  

14. O Sr. João Alchieri registrou que a Sra. Andrea Calçada, que não estava apta para participar da presente 

reunião, conforme preconizado pelo regimento interno, adentrou com link de forma irregular, e estava 
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postando documentos na presente reunião e questionou aos membros se estes poderiam ser aceitos ou 

não, dirigindo-se à assembleia, considerando que a plenária é soberana e democrática.   Alguns 

participantes presentes informaram que não deveriam ser aceitos os documentos enviados por estar em 

desacordo com o estatuto, e não houve manifestação em contrário, isto é, que os documentos deveriam 

ser acolhidos. Sra. Andrea Calçada saiu da reunião e a documentação não foi apreciada e aprovada pela 

assembleia. 

15. A Sra. Eliara concordou com as argumentações anteriores sobre a necessidade de melhorar a condução da 

ABPJ para o futuro e solicitou mais tempo para ler todo o material que foi enviado para a presente 

assembleia. Sugeriu que para as demais reuniões, quaisquer documentos sejam enviados com prazo de 15 

a 30 dias antes da data agendada. 

16. A Sra. Luiza Mauad comentou que os membros presentes na reunião comunicaram suas dificuldades e 

fizeram o seu melhor.  Sugeriu que princípios da mediação fossem usados para que os problemas fossem 

resolvidos, porém afirmou que nunca leu o regimento da ABPJ. 

17. O Sr. João Alchieri informou que todas as sugestões são bem-vindas e que não há a temporalidade para a 

entrega descrita no estatuto e propôs a criação de uma comissão para revisão do estatuto da ABPJ e uma 

reunião extraordinária para tal assunto. 

18. A Sra. Laura, que pediu a palavra anteriormente, disse que foi contemplada em suas dúvidas com as 

explicações realizadas anteriormente pelo sr. João alchieri. 

19. A Sra. Lívia Sacramento questionou como a Sra. Andrea Calçada entrou na reunião se ela não estava 

habilitada para entrar, indicando que alguma pessoa para quem o link foi enviado ofereceu o acesso à Sra. 

Andrea Calçada, o que é irregular, pois o link deveria ser pessoal e intransferível conforme consta no e mail 

encaminhado pela diretoria aos participantes da assembleia. 

20. O Sr. Reginaldo Torres Alves Jr. questionou qual era a natureza do impedimento de Andrea Calçada de 

participar da presente reunião, ao que o Sr. João Alchieri disse que não era relativas ao pagamento de 

anuidade e sim pendências administrativas que contrariavam o art. 5 do regimento interno, como ter sido 

relatora da ata de agosto e não a ter enviado e a não realização de atividades acarretando, segundo 

regimento, as pendencias administrativas. 

21. O Sr. Reginaldo Torres Alves Jr. informou que, como representante da região Centro-Oeste, também não 

entregou relatório final e questionou se ele também poderia estar impedido de participar, assim como o 

Sr. Zeno Germano, que entregou um relatório parcial e com lacunas, pois não dispunha de documentos 

necessários para tal e a Sra. Regina, secretária, não procedeu com as avaliações necessárias das contas. 

22. Sendo assim, o Sr. João Alchieiri informou que o documento apresentado pelo Sr. Zeno Germano não seria 

passível de ser entregue de forma completa devido ao fato de ter sido o único membro remanescente da 
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comissão fiscal, uma vez que a presidente da comissão e a secretaria haviam se desligado da associação e 

não teriam enviados novos documentos para ele.  Informou ainda que o relatório dos demais 

representantes regionais também não foram entregues, sendo possível a apresentação do informe na 

presente assembleia das atividades por parte do representante da região Centro-Oeste. 

23. A Sra. Eliara Maria Ramos comentou sobre a necessidade de melhoria da gestão da ABPJ com a revisão do 

estatuto. 

24. O Sr. João Alchieri informou que membros da diretoria não poderiam alegar desconhecimento do estatuto 

da ABPJ, mas entendia que a assembleia é soberana para decidir se era possível ou não a recepção dos 

documentos que estavam sendo entregues via chat do Google Meet pela Sra. Andrea Calçada, que assim 

que os postou, deixou a reunião virtual. 

25. A Sra. Lívia Sacramento advogou pela necessidade de observância do estatuto e para que nele constem os 

quesitos necessários sobre como deveriam ser apresentados os relatórios. 

26. O Sr. Reginaldo Torres Alves Jr. questionou se havia caixa na ABPJ para contratação de contador, ao que o 

Sr. João alchieri informou que até onde acompanhava a diretoria financeira em julho, sim, e que havia um 

assessor na gestão em que foi presidente, mas não na gestão de Tamara. 

27. O Sr. João Alchieri informou que o fato de a Sra. Tamara não ter entregue os documentos necessários, a 

ABPJ sofreu um grande prejuízo, pois perdeu a oportunidade de ingressar com ação legal para reaver 

recursos da ordem estimada de R$1.000.000,00 (um milhão de reais) devido ao uso indevido do nome da 

ABPJ em congressos realizados pelas antigas gestões da Sra. Aline Lobato e do Sr. Altiere Porciano. 

28. Passou-se então à votação sobre a apresentação do informe do Sr. Zeno Germano sobre as razões de ter 

entregue um relatório com lacunas, conforme exposto anteriormente, e houve sete votos favoráveis entre 

os 12 associados presentes. Sendo aprovada a prestação de contas apresentada pelo Sr. Zeno na presente 

assembleia sem qualquer documentação, pois não foram formalmente repassadas pela Sra. Tamara 

quando de sua renúncia. 

29. Passou-se ao informe do representante regional do Centro-Oeste, Reginaldo Torres Alves Jr. que relatou 

que a Sra. Tamara solicitou apoio em contatar os conselhos de psicologia regionais do DF, GO, MS, MT 

sobre eventos na área de alienação parental.  Foi realizado a consulta com representantes de cada conselho 

regional de psicologia, todos tendo respondido que não iniciaram discussões junto às bases nos estados 

devido à pandemia.  O objetivo era garantir a participação de representantes da ABPJ em eventos 

realizados pelos conselhos de psicologia regionais que tratassem sobre o projeto que propunha a revogação 

da lei da alienação parental.  Além dessa ação houve a participação da representação do Centro-Oeste no 

GT de depoimento especial. 
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30. A Sra. Lívia Sacramento fez o relato de seu relatório sobre a participação da ABPJ no Fórum Nacional das 

Entidades de Psicologia (FENPB), que tem como secretariado nesta gestão o CFP.  No FENPB houve a 

participação da ABPJ na produção das recomendações atuais das avaliações online no período da pandemia 

e houve o início de um GT sobre depoimento especial no FENPB, que não foi adiante devido ao 

posicionamento contrário ao depoimento especial por parte do CFP. 

31. A Sra. Lívia Sacramento solicitou constar em ata o valor devido a ela por parte da ABPJ no valor de R$ 

2.638,11 (dois mil seiscentos e trinta e oito reais e onze centavos), relativo gastos feitos no congresso de 

2017 e a participação dela em evento em Brasília, audiência pública pela aprovação do projeto de lei que 

culminou na atual lei 13.4331/17 em 30 de setembro de 2016, em nome da associação, estes recursos ainda 

não foram repassados a ela até a presente data. 

32. Foi proposto um grupo de trabalho para rever o regimento interno e o estatuto da ABPJ e os associados 

Laura, Elizabeth, Lívia, João Alchieri, Zeno e Cândida se dispuseram participar. 

33. Foi posto em votação e aprovado que a diretoria da ABPJ reavaliasse com outros escritórios a possibilidade 

jurídica de propor a ação judicial contra a ex-presidente, Sra. Aline lobato, para uma nova tentativa de 

reaver os recursos apropriados com o uso ilegal da marca ABPJ.   

34. O Sr. João Alchieri informou tentativas anteriores com um escritório, que fez a proposta de ingressar com 

a ação mediante o pagamento antecipado de honorários no valor de R$100.000,00 (cem mil reais), o que 

era inviável diante do caixa da ABPJ.  Outro escritório propôs a divisão de recursos em caso de a ação ser 

bem sucedida.  Entretanto, o Sr. João Alchieri ressaltou o fato de Tamara ter saído da presidência sem 

resolver pendências, sem encaminhar as atas para posterior reconhecimento, o que inviabilizou a 

reconfiguração da ABPJ e consequente a continuidade das negociações no devido tempo, e com risco real 

de prescrição do direito de ingressar com a ação. 

35. Passou-se ao relatório da comissão eleitoral que foi lido pela Sra. Neiva.  A Sra. presidente da comissão 

eleitoral informou que havia 20 pessoas aptas a participar da eleição.  Quatro pessoas aptas não votaram, 

apesar de serem comunicados dos prazos e contatados individualmente para qualquer auxílio quanto ao 

procedimento. 

36. Contabilizados os votos, obteve-se o seguinte resultado: João Alchieri teve 16 votos para presidente.  Lívia 

Sacramento teve 15 votos para vice-presidente. Laura teve 15 votos para diretoria financeira.  Rui teve 15 

votos para diretoria administrava.  A Sra. Cândida teve 15 para diretoria científica.  Elisabeth teve 14 votos 

para a representação do Rio Grande do Sul.   

37. A Sra. Neiva informou que uma pessoa, ex-integrante da ABPJ, invadiu o sistema de votação e fez votos 

nulos. 
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38. Diante dos resultados da eleição, a Sra. Neiva empossou e parabenizou os novos membros da diretoria da 

ABPJ para a atual gestão de 31 de março de 2021 a 31 de março de 2023, a saber: 2 anos. 

39. O Sr. Rui informou que está preocupado com a forma de comunicação atual da ABPJ porque vem recebendo 

e-mail de pessoas estranhas a ele e que parecem ser ou terem sido membros da associação.  Ele sugeriu a 

criação de um novo grupo apenas com os membros efetivos. 

40. Sem mais questionamentos, a reunião foi encerrada às 21h45 com o alerta de que todos os presentes 

deveriam assinar a declaração de participação e enviar para o grupo ABPJ de WhatsApp. 

41. Sem mais, eu Reginaldo Torres Alves Jr. assino a presente ata por meio de certificado digital, no dia e hora 

consignados no selo digital. 
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